

Director: PAMFIL ȘEICARU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA STRADA SARINDAR No. 4

Telefon: 377/80

Cabinetul directorului 377/80

Secretariatul și Provincia 312/29

Redacția 304/89; Ad.ția 376/28

ABONAMENTE:

700 pe an; lei 350 pe 6 luni; lei 200 pe 3 luni; pentru Bănel, Instituții și Administrații Publice lei 1000 anual; pentru străinătate, lei 1700 pe an; lei 850 pe 6 luni; lei 500 pe 3 luni.

Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărui lună.

Curierul

Demagogii contra presei

Când proiectul de lege contra presei, am fost apucat de tubita dorință de a vedea o fotografie a d-lui ministru Voicu Nițescu...

Romulus Dianu

Rețetă subversivă

Năpăstuită și sătulă de Dumnezeu trebuie să mai fie clasa discipolilor lui Pestalozzi! Din zece plângeri pe cari poartă...

Dealtfel, dacă observăm bine, atâtă absurditate câtă e în „Agea presei și pentru garanțarea publicității și răspândirii ideilor”...

„Străinii și minorii sub 13 ani sunt oprți de a exercita profesia de colportor”. Art. 12 din noul proiect de lege contra presei.



— De ce-l bate, domnule? — E minor și e țigan. Contravine legea presei!...

Combaterea șomajului

Condiționată de cauzele crizei economice, extinderea șomajului se amplifică progresiv. Am avut întâi o deprecere a mâinei de lucru din întreprinderile industriale...

de preocupare pentru Ministerul muncii, cu condiția ca problema șomajului să fie actualizată în ambianța noastră socială...

Nicolae Roșu

Funcționarii C. F. R. și epidemia concedierilor

Am primit la redacție memoriul adus de un păc de oameni necajiti, dați afară din umiltele lor posturi dela Atelierele „Grivița” ale Căilor ferate.

Printre ei, și studenți, — conștrâni de mizerie, să accepte profesia de curățitori de mașini, și bucoșii că fusese trecuți cu „hamali” în statele de erviciu în cară...

Au muncit la atelierele C. F. R. ani de zile până în ziua în care a fost nevoe să se libereze câtevazeci de locuri pentru proiecții recomandate de sus. Atunci, a fost adus ca habam...

Printre cei dați astfel afară, erau numeroși funcționari de ispravă și de răvnă; aceștia ignorau însă, că în România modernă selecțiunile se fac după cazierul electoral din registru...

Și astfel, au fost dați afară bieții funcționari, — fără preaviz și fără alte forme. Imbrânciți în stradă, pur și simplu. Locuri. Locuri!...

Ion Dimitrescu

D'apoi țării...

Nimic mai fragil decât inteligența omului. Un mic accident și ești svârțit dincolo de frontiera sănătății, în dezolanta Sahară a nebuniei.

Într-o năvălă de Leonida Androș, se analiza „Gândirea”, și imperceptibile hotare dincolo de care începe vagabondația fără hrușolă prin stea absurdului.

„Erol sunt niște nemernici cărăgășioși, cari au murit ca niște oi din cauza fricei glonțului ce-i amenința dela spate, și sub teroarea injurărilor și revolverului oișierilor.”

D. Petre Groza a mai declarat că a poruncit familiei și chișărilor săi să nu mai arboreze drapelul tricolor, așa cum cer „autoritățile românești nerușinate.”

Când i s'a amintit că a fost ministru în această țară, a mărturisit: „Spre rușinea mea, am fost ministru în țara românească.”

Bietul domn Petre Groza! Ne inspiră o profundă mlă, pentru greaua ceață ce i s'a lăsat pe năpăstie. Era un prostuț amabil, cu cap de hotentot blond, — avocățel igrar și doctor juris (dela Deva), ocupat cu ataceri de chestee, căutând să-și obțină răsplata ce i-o datora România Mare.

Or, — primim o corespondență din Ardeal, prin care ni se aduce

la cunoștință un proces al cărui erou este tot d. Petre Groza. În ziua de 29 Maiu (1930), când se pomenea morții în războiul d. Petre Groza a roștit în public aceste declarații provocatoare:

„Erol sunt niște nemernici cărăgășioși, cari au murit ca niște oi din cauza fricei glonțului ce-i amenința dela spate, și sub teroarea injurărilor și revolverului oișierilor.”

Cum substratul unor asemenea potivneli ale mișii îi formează spirocheții, — o cură serioasă de injectii (în doze mari pentru a bara suferința nebuliei) poate da serioase ameliorări bietului holoan. Nu-i nimic iremediabil.

În momente de sinceritate, — nebunii au fulgerări de extraordinară luciditate. A declarat „că-l este rușine ca a fost ministru în țara românească.”

D'apoi țării! Să nu mai vorbim! P. S. — În orice caz, us surprinș de insensibilitatea d-lui Octavian Goga, dela care ne-am fi așteptat la o miltăsoasă asistență clinică.

— sau sunt cunoscuți ca „oameni de meserie”, — tari pe poziții! Tipii aceștia sunt lingusitori, mltădoși, mincinosi, se vaită de sărăcie, își pomeneșc chiar de sinucidere într-o bună zi, — când n'or avea un ban de păine!

Realitatea este alta: au bani cu dobândă mare, cumpără imobile și au cel puțin o mașină la scară!

După ce si-au făcut suma, devin obraznici, te fan de sas, te compătinesc că n'ai fost în stare după 15-20 de ani de slujbă să-ți faci și tu o cășcioară!

Hoția este atât de evidentă astăzi la unii indivizi, încât numai teimbelismul ficăruia duce la aceea generală dezinteresare, care lasă pe fiecare în placul voiei lui, fără a-i arăta calea cea mai dreaptă spre omni!

Glomba o plătesc numai și numai funcționarii cei mici; aceștia trăiesc cu trei mil de lei pe lună, își plătesc daidile la vreme, muncesc

incovoiați pe masa de brad — care mai e numită și birou, — sunt veseli ca un aer, soare și apă, — restul... la ce i-ar interesa?!

Pe scriitorul acestor rânduri, l'a ferit Dumnezeu să fi căzut în isptia primirii cadourilor; și tot el cunoaște cazuri când oameni neprihăniți — să-i numeri pe degete — trimțându-li-se cadouri la adresă, — le-au expediat imediat diferitelor orfelinate sau școli cu internate, spre a servi la mai buna hrănire a elevilor.

Am multe dovezi despre asemenea proceduri, pe care le socotesc din cele mai bune!

Său dat astfel asturătoare lecțiuni aceluia cari au crezut că prin cadouri opt să-și facă diferitele afaceri.

Este prea spinoasă cada care duce astăzi la intrarea într-o modestă slujbă, — ca să se mai întrebuințeze: hatânil, protecția și

cadouri pot să-și facă diferitele afaceri și să satisfacă multășilor.

Și când te gândești că, de oblicetu, merital stă ascuns și trebuiesc căutați!

Elementele bune stau îmbrăcate în haina modestiei, în vreme ce mediocritățile și nulitățile ies în primul plan, uzând drăcește de tot arsenalul intervențiilor.

Vremurile grele sunt; — niciodată nu s'a simțit mai multă nevoe ca astăzi de mult discernământ, adevăr și dreptate în răspălțirea muncii fiecăruia!

Misiții, intervențiile, protecția și cadourile trebuiesc stăpâte; — altfel, vom fi conduși de oamenii răi și păținași, — și ni va fi bine nici de noi nici de țară și nici de urmașii noștri!

N. D. P-Zoifa

Omare nenorocire: „Intervențiile”

Oricât ai fi îmbrăcat în imaculata haină a cinstei și oricât ai fi de cunoscut ca un om stăpânit de simțul respectului legii și al autorității, — totuși ești pus în fața isptitei ce te îmbeie stăruitor să faci cutare sau cutare serviciu, pentru executarea căruia legea trebuie călcată, dar jertfa călcării legii răspălțită cu ceiaze se numește „miltă” (cumpărare).

Imămurești când auzi din gura atare presupuși oameni „cu greutate”, vorbe ca acestea: — „Hai, șefule, dă-i dramul! Nu-i de geaba, reconoaștem noi, oameni suntem doar, — avem o braz — ce Dumnezeu!”?

Și iacă așa se introduce la diferitele autorități diferite indivizi, — cunoscuți de altele, — dar pe care

nimeni nu a avut curajul să-i pană la locul lor!

Și iacă așa auzi în fiecare clipă despre cutare, că face serviciu pe bani, sau pe cadouri. Nepăsători, cum suntem din fire, nu numai că nu facem „caz” de asemenea svonuri, dar suntem mai înclinați să facem „haz” și să credem că — lumea e rea; dar nu vrem să credem că rușinea publică nu este față pricină — și că până nu faci foc, fum nu iese!

Uneori se justifică chiar această cumpărare de servicii (această vânzare de conștiință) — și prin situația nenorocită în care se găsesc „bieții funcționari”, atât de loviți prin usturătoarea curbă de sacrificiu! Este o scuză grațioasă, de oarece micii funcționari sunt mai greu de mituit, intru cât ei,

PREVEDEREA SOCIETATE ANONIMA ROMANA DE ASIGURARE Strada Nicu Filipescu No. 21 CAPITAL SOCIAL DEPLIN VARSAT LEI 10.000.000 Seria VIII-a - Cupon No. 39

Adunarea Uniunii comerciantilor si industriașilor

Eri la ora 10 dimineața a avut loc la sediul din „Galeriile Blanduziei” adunarea generală a „Uniunii comerciantilor și industriașilor din România”, sub președinția d-lui C. I. Doicescu.

Carnetul zilei Calendar Luni 30 Martie 1931

ORT: Sf. Ion Soboraul. CAT: Sf. Quirinul. ISR: 12 Nisan 5891. MUS: 10 Giul-Kads 1349.

TEATRELE

OPERA ROMANA: ora 8.30 seara: „Trubadurul”. TEATRUL NATIONAL: ora 8 jum. seara: „Trandafirii Roșii”.

CINEMATOGRAF

TRIANON: „Frații Karamazov” de Dostoievski, cu Fritz Kortner și Ana Stan. REGIA: Fedor Ozep. GAPPOL: „Maroc” (Coeurs bralés), cu Mariens Dietrich, Adolphe Menjou și Garry Cooper.

Adunarea de protestare a baroului

Primum din partea Decanaturii de Ilfov armatoarele: D-nii avocați din baroul de Ilfov sunt stăruitor rugați să participe la marea intrunire de protestare ce va avea loc în palatul justiției în sala pașilor pierduți, azi, Luni 30 Martie etc., orele 5 jum., contra atitudinii ostile manifestată de unii senatori fata de corpul avocaților și contra încercării nepermise de a se lăsa în drepturile câștigate ale baroului și în libertatea exercițiului profesiei.

Targul Elvețian de Mostre din Bale (Basel) 11.-21 APRILIE 1931 Reduceri la trenuri din țară și străinătate

MICA PUBLICITATE Anunciurile se primesc la Administrația ziarului Str. Săpindar 4, de la orele 8-13, 15-20 Telefon 375 28

CERERI DE SERVICIU I leu cuvântul

TANARA vorbesc și germana caut post casieră la magazin sau birou. Pretențiuni modeste. Adresați la ziar sub SAPO. 1700

COMERCIALE I leu cuvântul

CIORAPI pentru suferinți de varce calitate cea mai bună, lungi și scurți. Ungar, Șelari 16. 17658

ANZARI SI CUMPARARI

BN 680 m. 500.000; 260, 60.000. idescu 78, Buzzești. 17684

INTRUNIREA MICILOR INDUSTRIAȘI

Eri a avut loc la sediul din strada Belvedere 14, intrunirea micilor industriași și meșteșugari patroni.

INCHIRIERI I leu cuvântul

GAMEREA degeant mobilată, intrare separata, baie, cobălcescu 10 hie 17816

DIVERSE I leu cuvântul

CEREȚI gratis prospectele pentru excursiunile frumoase spre Mediterana, Palestina, Egipt, Africa de Nord, Maroc, Spania, Portugalia, Suedia, Norvegia, Finlanda, Capul Nord, etc.

CASATORII I leu cuvântul

FUNGIONAR stat etate 24 ani, salariu 6000 neto dorește căsătorie. D-ă D-ă corespunzătoare sau cu dotă, indiferent etate, naționalitatea, asigurând serviciu liniștit. Oferte ziar. Mig. G-17209

DOAMNA experimentată mijlocește

Mariajuri Capitală și Provincie numai persoane de buna condiții „Maria”, strada 11 Iunie 18, București. 17773

DOUA apartamente compuse din camera

Avem de închiriat apartament Bd. Irtănuș 73, compus din 6 camere de săpân, holl, baie, dependințe etc.

AM I Souvent en deux mots

AMI - Souvent en deux mots - on peut dire plus qu'on ne saurait exprimer en dix pages - toujours la même tendresse. 18000

MOAȘA Maria Paraschivescu

MOAȘA Maria Paraschivescu strada Zabłowschi 53. Telef. 364/34. 17484

INCHIRIEZ casa frumoasă 2 camere

INCHIRIEZ casa frumoasă 2 camere antreu, bucatărie, teracotă, electricitate, Zoe Grand 21. 17714

PROFESIONALE I leu cuvântul

CITITII neintrecuta revista ilustrată „Sănătatea”, stătuitoră cea mai sinceră în vremurile grele de azi.

REZULTATELE SPORTIVE DE ER I

OLIMPIA-VENUS 3-1. Rezultatul nu surprinde, dat fiind tradiția. Alb-negrii au jucat o partidă mare care le-a aparținut în totul.

ZUGRAVEALA vopsitorie etc.

ZUGRAVEALA vopsitorie etc., ultimele modele cu prețuri de reclamă conștințioasă execută Stanău. Strada na Dină Loco II. 17727

Intrunirea Ligei „Vlad Tepeș” Cuvântăria d-lor Perlețeanu, Sturza etc.

Eri la orele 11 dim., a avut loc în sala „Marna” o intrunire a Ligei „Vlad Tepeș”, convocată de sectorul de Galben.

Hippism Floreasca

Incăderu grajdului, terminând în sperața colegului său de boxă. Același impresie bună a lăsat Grass Hopper în handicap. Calul a confirmat pronosticul nostru și a câștigat alergarea din plecare.

REZULTATELE SPORTIVE DE ER II

La promoție, Viforul Dacia a terminat la egalitate (2:2) cu Sparta C.A.B. La pauză conducea cu 2:0. C. F. R. a învins Belvedere cu 1-0.

Crâmpie...

Conferințele pentru sărbătorirea d-lui Iorga. Astăzi orele 6 p. m., la Teatrul Național, se va ține a patra conferință din ciclul organizat pentru sărbătorirea celor 60 ani ai profesorului Nicolae Iorga.

200 divorțuri la Praga

În ultimele date statistice, au fost înregistrate la Praga, în anul 1929, 2000 divorțuri, dintre care 280 de jună vob, în urma dorinței ambelor părți și restul numai în urma dorinței unei singure părți.

RADIO Luni 30 Martie 1931

394 m. BUCUREȘTI 13: Muzică vocală (plăci de gramofon). 18:30: Informațiuni, bursa de cereale, bursa de efecte, cota apelor Dunării și senaari orar.

Farmacile de serviciu în noaptea de 30 Martie

Al. Komorniki, calea Victoriei 36 (tel. 336/42); Al. Roșu (La Galenu), cal. Griviței 74 (tel. 324/39); V. M. Birmănescu, calea Rahovei 50; C. Valeni, calea Dorobanților 171, I. Vespreameneu, cal. Șerban-Vodă 47;

Intrunirea dela Liga chirișilor

Duminică la ora 10 jum., s'a ținut o nouă intrunire a ligii chirișilor la care au vorbit d-nii: av. B. Magder, S. Enescu, Tudor Ionescu, av. Al. Măteșcu, art. A. Vărnau, Anghel Mihailescu și gen. Costescu.

Adunarea Ligei contra cametel

Eri, a avut loc intrunirea ligei contra cametel, la sediul ligei din str. Bație 17. Intrunirea a fost deschisă la ora 10 jum. de d. ing. Rădulescu.

Cititi: Mica Publicitate

S'a protestat împotriva dobânzilor zdrobitoare ce se încasează de către cămătar și s'a criticat lacunele legii contra cametel, de pus în parlament.



